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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Утицај повећаног уноса глукозе на молекуларнe механизмe редокс-

регулације у јетри пацова различите старосне доби 

Анђелија Ивановић
1
, Весна Мартиновић

1
, Ана Станчић

1
, Весна Оташевић

1
, Невена 

Савић
1
, Синиша Ђурашевић

2
, Илијана Григоров

1 

1Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за молекуларну биологију, Београд, Србија, 

andjelija.ivanovic@ibiss.bg.ac.rs 
2Универзитет у Београду – Биолошки факултет, Катедра за упоредну физиологију и 

екофизиологију, Београд, Србија 

Повећан унос хранљивих материја са високим садржајем енергије сматра се новим 

еволутивним изазовом. Иако се ћелијски и молекуларни ефекти хранљивих 

материја интензивно испитују, недовољно је сазнања која се тичу утицаја 

прекомерно унетих шећера на активност молекула укључених у регулаторне 

процесе.
1,2

 Међу недовољно испитаним деловањем је молекуларни аспект 

укључивања глукозе у одржавање редокс равнотеже у ћелијама, са аспекта 

деловања редокс осетљивих регулаторних протеина активираних посредством 

АТP-а. Стога је циљ ове студије био да се у јетри пацова старости 3(3М), 8(8М) и 

16(16М) месеци испитају старосно-зависни ефекти осмонедељне исхране са 20% и 

60% раствором декстрозе на експресију и активност редокс-сензитивног фактора 

транскрипције Nrf2 одговорног за иницирање антиоксидативног одговора (АОО) 

преко модулације експресије/активности антиоксидативних ензима глутатион 

пероксидазе (GPx), хем-оксигеназе (HO1), каталазе (CAT) и глутатион С-

трансферазе (GST). Повећање количине унете глукозе довело је до повећања нивоа 

ATP-a у јетри 3М и 8М пацова и смањења увећаног ATP нивоа код 16М. 

Сразмерно унетој количини глукозе, нивоу ATP-a, eкспресији GLUT2 и ATP-

зависног P2X7 рецептора, сваку старосну групу карактерише селективна 

модулација активности GPx, CAT и GST, активација Nrf2 и експресија HO-1 и 

CAT. Резултати указују на специфичности коришћеног Wistar Hannover соја у 

старосно-зависном АОО и на активну улогу Nrf2 у адаптацији на глукозом 

измењен оксидативни статус у јетри. 

1. Cherkas, A., Holota, S., Mdzinarashvili, T., et al., 2020, Antioxidants 9:140. 

2. Wang, C., Zhang, Y., Li, F., et al., 2019, Aging 11:5726-5743. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200007. 
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